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Calculatrice programmable autorisée. Aucun document autorisé.

Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l’appréciation des copies. 

Exercice 1 : 4points 
     Résoudre dans 
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 les inéquations suivantes : 
      a. 
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Exercice n°2 : 5 points
Le graphique ci-contre représente une fonction f.

1. Sur quel intervalle f est-elle définie ?

2.a Quelles sont les images de 
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et de 0 par f ?

   b. Lire 
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 et
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3. a. Résoudre graphiquement f(x) = 4.

    b. Quels sont les antécédents de 
[image: image10.wmf]1

-

 par f ?

4.a. Dresser le tableau de signes de f(x).

   b. Dresser le tableau de variations de f.

5. Résoudre l’équation : 
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6. Résoudre l’inéquation :
[image: image12.wmf]()0

fx

<

.
Exercice n°3 : 6 points

    Soit les fonctions
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et
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définies sur 
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 par : 
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1. a. Tracer la courbe
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 dans un même repère (unité graphique : 2 cm).Voir annexe  

      On pourra compléter le tableau des valeurs suivant :
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    b. Déterminer graphiquement les solutions des équations :  
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    c. Tracer la droite 
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 d’équation 
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    d. Résoudre graphiquement puis algébriquement l’inéquation 
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2. Résoudre l’équation 
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, en déduire les coordonnées des points d’intersection de 
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 et 
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3. Déterminer algébriquement le signe de la différence 
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. 
Exercice 4 : 5 points
   On considère le polynôme
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1. Calculer 
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.Que peut-on conclure ?
2. Déterminer a, b et c tel que le polynôme s’écrit sous la forme : 
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3. Résoudre 
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4.Résoudre l’inéquation : 
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Exercice 5-Bonus  : 2 points
     On considère l’équation 
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où 
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 est un réel fixé. 
1. Comment choisir 
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pour que 
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soit une racine de cette équation ?
    En déduire alors l’autre racine de cette équation. 

2. Comment choisir
[image: image52.wmf]m

pour que l’équation admette une racine réelle double ? Calculer cette racine. 

Exercice 1 :
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. donc deux solutions réelles distinctes :   
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donc deux solutions réelles distinctes :   
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( = 1² - 4×(-2)×(-5) = 1 – 40 = - 39 < 0
donc aucune solution réelle. 
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 donc deux solutions réelles distinctes   : 
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Exercice 5  
On considère l’équation 
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 où m est un réel fixé. 
1)  -1 solution de l’équation 
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donc 1 + m + 4 = 0 soit m + 5 = 0 donc m = -5
      l’équation à résoudre est donc x² + 5x + 4 = 0 
      ( = 5² - 4 × 1 × 4 = 25 – 16 = 9 > 0 donc deux solutions réelles distinctes : 
      
[image: image78.wmf]12

538532

41

2222

xx

----+-

===-===-


      L’autre solution de cette équation est donc 
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2) Pour que l’équation admette une solution réelle double, il faut et il suffit que ( = 0 soit 
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alors la solution double de cette équation ( x² - 4x + 4 = 0 ) sera donc 
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alors la solution double de cette équation (x² - 4x + 4 = 0) sera donc 
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3. 
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Annexe exercice 3
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Exercice 4 :

1.   
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. Le discriminant est négatif donc le trinôme est du signe du coefficient de 
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, soit négatif, quel que soit le réel 
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. Le discriminant est nul donc le trinôme admet une racine double égale à 2. Le trinôme est du signe du coefficient de 
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 différent de 2 et il est nul pour 
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3. 
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1 est racine évidente du trinôme 
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  On résout donc l’inéquation sur 
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  Le trinôme 
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 est positif partout sauf entre ses racines. Etudions maintenant le trinôme    
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. Son discriminant est égal à 1, il a donc deux racines distinctes : -1 et 
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 Ce trinôme est positif partout sauf entre ses deux racines. On dresse un tableau de signes et on conclut : 
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Exercice 1 :
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. donc deux solutions réelles distinctes :   
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donc deux solutions réelles distinctes :   
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( = 1² - 4×(-2)×(-5) = 1 – 40 = - 39 < 0
donc aucune solution réelle. 
S = ( 
	- 4x² -  4x – 1 = 0 

( = (- 4)² - 4×(- 4)×( -1) = 16 - 16 = 0                                      

donc une solution réelle double : 
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Exercice 2  
On considère l’équation 
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 où m est un réel fixé. 
1)  -1 solution de l’équation 
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donc 1 + m + 4 = 0 soit m + 5 = 0 donc m = -5
      l’équation à résoudre est donc x² + 5x + 4 = 0 
      ( = 5² - 4 × 1 × 4 = 25 – 16 = 9 > 0 donc deux solutions réelles distinctes : 
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      L’autre solution de cette équation est donc 
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2) Pour que l’équation admette une solution réelle double, il faut et il suffit que ( = 0 soit 
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alors la solution double de cette équation ( x² - 4x + 4 = 0 ) sera donc 
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    si 
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alors la solution double de cette équation (x² - 4x + 4 = 0) sera donc 
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